



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

Γραφείο Υπουργού

Αρ. Φακ.: 12.6.4.09
Τηλ: 22800102-103
Φαξ: 22776265
E-mail: minister@mcw.gov.cy

6 Σεπτεμβρίου, 2021

Αδωνητή Πρόεδρε

Πρόεδρο
Βουλής των Αντιπροσώπων

Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας «Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση» (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021

Επιθυμώ να σας διαβιβάσω προσχέδιο νομοσχεδίου που τιτλοφορείται ως «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», μαζί με τη σχετική Εισηγητική Έκθεση και να παρακαλέσω όπως κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση σε Νόμο.

2. Το νομοσχέδιο αποστέλλεται και σε ηλεκτρονική μορφή.

Με εκτίμηση,

Γιάννης Καρούσος
Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων

Υ.Μ.Ε.Ε 12.6.4.09

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

«Ο Περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021»

Το Υφυπουργείο Ναυτιλίας ετοίμασε νομοσχέδιο που αποσκοπεί στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης περί Προτύπων Εκπαίδευσης, Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση.

2. Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η αποτελεσματικότερη εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης περί Προτύπων Εκπαίδευσης, Έκδοση Πιστοποιητικών και Τηρήσεως Φυλακών των Ναυτικών (Σύμβαση STCW).

Περαιτέρω με το νομοσχέδιο επιτυγχάνεται η αναβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης μέσω της ρύθμισης της λειτουργίας του καθεστώτος των Ακαδημιών Ναυτικής Εκπαίδευσης στη Δημοκρατία. Τα προγράμματα εκπαίδευσης των Ακαδημιών καθορίζονται από την Αρμόδια Αρχή.

Επιπλέον, αποσαφηνίζονται θέματα που σχετίζονται με τον υπολογισμό και την απόδειξη της θαλάσσιας υπηρεσίας των ναυτικών και ρυθμίζεται η επανεπικύρωση των πιστοποιητικών κυβερνήτη ακτοπλοϊκών και μικρών επιβατηγών σκαφών.

Τέλος, παρέχεται η δυνατότητα τα πιστοποιητικά που αφορούν στη Σύμβαση STCW να εκδίδονται σε ψηφιακή μορφή .

3. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία και έχει ετοιμαστεί και υπογραφεί από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας η αιτιολογική έκθεση. Αντίγραφο του νομοσχεδίου που τίτλοφορείται «ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση, Νόμος του 2021», επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α.

4. Επισυνάπτονται επίσης, ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β, το απαιτούμενο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου και ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ, η σχετική Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του ημερ. 22 Ιουλίου 2021, ενέκρινε:

α) το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση) Νόμος του 2021» και

β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο.

6. Ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καταθέτει με την παρούσα έκθεση το νομοσχέδιο που τιτλοφορείται ως «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έκδοση και Αναγνώριση Πιστοποιητικών και Ναυτική Εκπαίδευση) Νόμος του 2021» στην Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση σε Νόμο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

28 Ιουλίου 2021